

Конспект открытого занятия

«Музей новогодней открытки»

Цель: Расширить представления детей о музее, об истории возникновения новогодней открытки. Изготовить новогоднюю открытку.

Задачи: Знакомство с музейными понятиями, правилами поведения в музеях. Знакомство с историей возникновения открытки, открытками разных времен (эпох, лет). Знакомство с новой техникой декора «Декупаж»

Материалы, оборудование: Экспозиции открыток разных лет, плотный картон, клей ПВА, салфетки, декоративные элементы.

Ход занятия:

Здравствуйте дети и взрослые. У меня к вам вопрос, вы ходили в музей? (ответы детей). Музей это то место, хранилище для редких книг, картин, предметов старины. Я хочу пригласить вас в музей новогодней открытки. В музее собраны открытки разных лет, от самых первых открыток до современных. Дети, в музее существуют определенные правила поведения: Не шуметь, не трогать экспонаты руками (предметы, выставленные на показ), передвигаться не спеша по залам музея. Предлагаю вам приобрести пригласительные билеты в кассе нашего музея.

Звучит спокойная музыка. Дети проходят в музей.

Сейчас мы с вами пройдем к 1 экспозиции «Старинная открытка»

Родиной открыток считается Германия. Сначала они были нарисованные художниками и начали пользоваться большой популярностью. Тогда их начали печатать в типографии большими тиражами. На открытках изображены, ангелы, дети, которые верят в чудо.

В России открытые письма были введены в обращение 1 января 1872 года. Самые ранние открытки были серовато-белые, позднее – цветные. Новогоднего волшебника в те времена не существовало (деда Мороза), но люди верили чудо.

Давайте пройдем ко 2 экспозиции «Советская открытка». Это открытки, которые отображали всю жизнь людей того времени, появились дед Мороз и Снегурочка, военные новогодние открытки, открытки с изображением космоса, олимпиады, сказочные герои (зайчик, мишки), добрые зимние сцены. Посмотрите на открытки, возможно, вы узнаете из каких мультфильмов герои, изображенные на открытках.

Приглашаю вас взглянуть на современные открытки (открытки нашего времени). Посмотрите, как изменились открытки, кого сейчас изображают? Ну а в магазинах можно найти самые разные новогодние и рождественские открытки. Важно только не забывать отправлять поздравительную открытку тому, кто Вам дорог.

И последняя экспозиция - «Открытка своими руками».

Эти открытки сделали дети, занимающиеся в студии «Разноцветный мир». Дети, а вы любите получать открытки к праздникам? Да, это очень приятно. А дарить родным и близким? После нашего небольшого путешествия по музею, приглашаю вас в мастерскую, где каждый из вас изготовит открытку своими руками, вложит в нее частичку любви и тепла и подарит самому родному человеку.

Делаем открытку в технике «Декупаж».

- Ребята, что нового вы узнали?

- Какие впечатления об экскурсии?

- Как называется профессия человека, который рассказывает об экспонатах музея?

- Кто называется профессия человека, который собирает и заботится об экспонатах музея?

Спасибо, что посетили наш музей, всегда рады вас видеть у нас в гостях.